

ЯНВАРЬ
17
ВОСКРЕСЕНЬЕ
1943 года
№ 6 (704)
ЦЕНА 15 КОП.

Пролетарий всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН
ТИТОВСКОГО
РАЙОНА ВКП(б) И
РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
НОВОСИБИРСКИЙ ОБЛ.

ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ

ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН ХЛЕБОСДАЧИ

Все трудящиеся Советского Союза и колхозное крестьянство оказывают армии исключительно большую помощь в её победах на фронтах. Большинство колхозов постарались досрочно рассчитаться с государством по всем видам обязательств и сейчас производят сдачу хлеба и других продуктов сверх плана.

Колхозы «Путь к социализму» — председатель т. Тюнин, «Новый быт» — председатель т. Токарь и другие рассчитавшиеся с государством, произвели засыпку семян, выдали колхозникам по трудодням сколько установлено государством, сдают сверх плана и сейчас готовятся к посевной.

Но в нашем районе есть и такие колхозы, которые ещё не закончили молотьбы, не расчтатились с государством.

Отдельные председатели колхозов стали на путь саботажа хлебосдачи, государственное дело передвинули на второй план. Такие председатели колхозов забыли о своем долге перед родиной.

На 10 января наш район выполнил план хлебопоставок только на 54 процента. У нас есть имеются такие колхозы, которые почти не приступали к расчету с государством. По Пушкинскому сельсовету план выполнен только на 23,3 процента, колхозом этого сельсовета «Красная поляна» выполнен план только на 16,7 процента, председатель этого колхоза Очеретин заявил, что больше ничего сдавать, что он ещё хлеба и на трудодни не давал и т. д. А счетовод этого колхоза Агеева без всяких на то прав и разрешений уже раздала 60 центнеров хлеба и продолжает спокойно раздавать.

Очеретин не хочет сдавать хлеб государству и дал полную свободу отдельным людям из своего колхоза расташить его. Явный саботажник Очеретин у руководства колхозом оставаться не должен.

Колхоз «Ударник», Вагановского сельсовета, председатель Еськин, выполнил план хлебосдачи на 29,2 процента, и не торопится выполнять его, это можно определить по последним дням сдачи. Так 12 января он кое-как сдал 1,78 центнера, 13 января 5,59, а 14 января уже ничего не сдал. Еськин под разными предлогами срывает расчёт с государством в надежде на то, что это ему сойдёт безнаказанно.

У нас в районе одна категория саботажников всеми путями старается задержать обмолот хлеба, ссылаясь на простоту молотильных агрегатов, отсутствие горючего и даже отсутствие рабочих. К таким относятся председатель колхоза им. Будённого Сигимов (Окуневский сельсовет), у которого еще не обмолочено 210 га и др.

Вторая категория производит обмолот как будто нормально, но сдает государству незначи-

тельную часть хлеба, остальную загоняет в отходы, а отходы под видом непригодных прячут по курятникам, чердакам и т. д. Так делал председатель колхоза «Шахтёр», Верх-Камысловского сельсовета, Чичерин и некоторые другие.

Третья категория саботажников пытается всеми способами показать самую низкую урожайность, доказывая, что группа урожайности была определена неправильно и т. д. Так, колхоз «Красная Сибирь», Морозовского сельсовета, с 10 по 15 января обмолотил 30 га, а хлеба сдал 8 центнеров. Куда дёлся остальной хлеб председатель колхоза Михайлов не знает, заявляя, что всего столько же молотили.

Но есть справедливые жалобы со стороны колхозов на плохую работу тракторов, комбайнов и молотилок.

Много фактов простой тракторов и комбайнов имеет Промышленская МТС, руководители которой недостаточно контролируют работу своих людей. Начальник политотдела МТС тов. Шуклин подолгу не был в отдельных колхозах, так председатели колхозов Морозовского сельсовета заявляют, что с тех пор как выпал снег, тов. Шуклин в их колхозах не был. Да и сам Шуклин заявляет, что около полугода не был в колхозе «Шахтёр», Верх-Камысловского сельсовета.

Отдельные уполномоченные райкома и райисполкома сжились с безобразиями в колхозах и являются спокойными наблюдателями. Так, в колхозе «Успех», Морозовского сельсовета, есть два уполномоченных тт. Шулак и Таркова, но председатель Майский хлеб не сдает, а есть еще и такие уполномоченные, как т. Варнавский, в колхозе «Красная Сибирь» он сам молотит, а колхозники сидят дома.

Из всего выше сказанного видно, что саботажники, с одной стороны, недостаточное руководство МТС и никакая работа отдельных уполномоченных — с другой, являются основной причиной срыва хлебосдачи в нашем районе.

Сейчас от председателей колхозов, всех уполномоченных и работников МТС требуется один: в кратчайший срок закончить обмолот и не позднее 25 января полностью рассчитаться с государством.

Организовать так работу, чтобы хлеб из-под комбайна сразу же поступал на пункты заготовки.

Хлеб нужен стране, хлеб нужен Красной Армии, хлеб должен быть полностью сдан государству.

Сметая саботажников с пути, колхозы и колхозники должны выполнить свои обязательства перед родиной, а те, кто потерял чувство ответственности перед государством, будут держать ответ перед народом по законам военного времени.



На одном из сибирских аэродромов состоялась передача самолётов, построенных на средства колхозников Новосибирского, Окуневского и Титовского районов. На снимке: колхозники артели «50 лет Ворошилову», Титовского района, осматривают свой самолёт. В кабине — колхозник Возвышаев М. А.

Кадр Союзкинохроники.

Каждый рубль, центнер хлеба, килограмм мяса, вложенный в Сталинский фонд победы, приближает конец гитлеризму

НАША ПОМОЩЬ КРАСНОЙ АРМИИ

В ознаменование XXV годовщины Красной Армии члены сельхозартели «Красное знамя», Титовского сельсовета, решили пополнить Сталинский фонд победы.

Они вносят наличными денежные средства, мясо, шерсть и т. д. С. Калинин внес 1.500 рублей деньгами, 1 овцу, килограмм шерсти, килограмм табака, 50 килограммов картофеля. Н. Маметьев — 1.500 рублей деньгами, 3 пуда хлеба, килограмм шерсти, килограмм табака. П. Большаков — 1.500 рублей деньгами, овцу. Г. Чуркин — 1.500 рублей, одну овцу, центнер картофеля, 2 килограмма табака. И. Тишкевич — 1.000 рублей, овцу, 50 килограммов картофеля. Н. Сева-

тианов — 1.500 рублей, овцу, килограмм шерсти, килограмм табаку, 50 килограммов картофеля. Ф. Котельников — овцу.

Председатель колхоза «Первая пятилетка» К. Дрёмов внес 2.500 рублей деньгами, 6 пудов хлеба, килограмм шерсти, 3 килограмма мяса, 8 килограммов сибирских пельменей.

* * *

Жена командира Екатерина Александровна Гончарова на постройку самолётов внесла 2.100 рублей, т. е. трёхмесячный заработок.

А. Некрасов, председатель Титовского сельисполкома.

В ФОНД ПОБЕДЫ

Комсомольцы сельхозартели имени Будённого, Окуневского сельсовета, желая всеми силами помочь Красной Армии в быстрейшем разгроме ненавистного врага, решили вложить в Сталинский фонд победы денежными средствами в сумме 20 тысяч рублей, изготовить 5 пудов сибирских пельменей, 2 пуда табаку, 30 килограммов шерсти, 20 пар носков, 20 пар шерстяных перчаток, 40 кисетов.

Сразу же, не уходя с собрания, секретарь комсомольской организации тов. Васильев внес 1.000 рублей деньгами, 3 пуда хлеба, 1 гусь, пару носков и кисет. Комсомолка Колеева внесла 1.000 рублей денег, пару перчаток и пару носков.

Сбор средств продолжается.

И. Паутов.

Обеспечим скот

кормами

Комсомольцы и несознанная молодёжь Верх-Камысловского сельсовета, воодушевлённые успехами Красной Армии, стали на Сталинскую вахту в честь XXV годовщины Красной Армии.

На комсомольском собрании во главе с председателем колхоза выделили лучшую молодёжь на подвозку кормов: Малышко Ивана, Карапеу Анну, Шевцова Ивана. С первых же дней взятые обязательства полностью выполняются. Производительность труда повысили в два раза. Делают по три обрата вместо одного.

В результате за три дня работы подвезли кормовых запасов на несколько дней.

Г. К.

КАЖДЫЙ БУДЕТ РАБОТАТЬ ЗА ДВОИХ

Одобрав обращение комсомольцев завода, где директ

стками к 20 января 1943 года.

3. Обеспечить кормами животноводство к 1 февраля с запасом на 2 недели.

4. Приступить к ремонту инвентаря сразу же после обмолота.

5. К 25-й годовщине Красной Армии дать лучшую лошадь для воина Красной Армии, перешедшей к успешному наступлению и уничтожению живой силы и техники врага.

6. В подарок бойцам Красной Армии изготовить 20 пудов пельменей.

По вышеуказанным пунктам вызываем на социалистическое соревнование молодёжь колхоза «Красная горка», Лебедевского сельсовета.

1. Всем, как одному, с двойной энергией работать на молотьбе и закончить её 16 января 1943 года.

2. Рассчитаться с зернопо-

САВИНА — комбайнера, МОРОЗОВ — сеновоз, ГРИБАНОВА — весовщик, КОРДЮКОВ — зерновоз.

ПРЕСТУПНО ЗАТЯГИВАЕТСЯ СДАЧА СВЕКЛЫ

Постановлением райкома ВКП(б) от 28 декабря 1942 года и от 11 января 1943 года были предупреждены председатели колхозов и сельсоветов о том, чтобы наряду с выполнением хлебопоставок выполнять график вывозки сахарной свёклы государству. Однако эти постановления остались не выполненными. Из 43 колхозов, сеющих сахарную свёклу, полностью план по сдаче её ни один не выполнил. А по району на 10 января всего план выполнен лишь на 32,1 процента. Отдельные председатели колхозов до сих пор продолжают преступно срывать график вывозки сахарной свёклы.

Несмотря на все возможности вывезти в срок сахарную свёклу, колхоз «Красный луч», Калининского сельсовета, за 4 пятницеки, с 20 декабря по 10 января, ни одного центнера не вывез. Сахарная свёкла находится на поле в кучах, не очищена. Большое количество её разворачивается. Председателю этого колхоза Кузнецова бюро райкома ВКП(б) вынесло выговор, но коренно не перелома по выполнению

плана вывозки сахарной свёклы все ещё нет. План выполнен всего лишь на 20 проц.

В колхозе «Успех» план сдачи сахарной свёклы выполнен всего лишь на 18 процентов. Она также свалена в кучу, местами загнивает. Председатель колхоза Майский вместо принятия решительных мер по быстрейшему окончанию вывозки, отмахивается. Он предлагает: «Заберите от меня всю свёклу с её доходами, а мне она не нужна». Такое безразличное, преступное отношение со стороны Майского заслуживает вмешательства соответствующих органов.

Не лучше дело обстоит и в колхозе «Красная звезда». При достаточном наличии тяглов и рабочей силы, вывозку сахарной свёклы в последнее время прекратили. В результате план выполнен всего только на 25 процентов. Председатель колхоза тов. Галаев не хочет заниматься этим вопросом, ссылаясь на ряд объективных причин.

В ряде колхозов такое преступное отношение к остро дефицитному сырью и до сих пор

имеет место. Сахарная свёкла находится до сего времени не очищенной в поле, растаскивается, скользится скоту, гноится.

К 19 января нашему району надо вывезти 6 030 центнеров сахарной свёклы, для чего необходимо выделить 1 253 лошади. Каждому колхозу доведено боевое задание.

Сахарная свёкла является остро дефицитным сырьем для нашей промышленности. Она нужна стране и фронту, как хлеб. Поэтому, наряду с хлебопоставками должны выполнять и план вывозки сахарной свёклы,

Сейчас задача всех председателей сельсоветов и председателей колхозов состоит в том, чтобы боевое задание вывозки сахарной свёклы, доведённое до них, они обязаны выполнить безоговорочно, во что бы то ни стало 19 января. Так требует родина, так требует фронт. А лица, ссылающиеся на выполнение государственного задания, будут наказываться, как саботажники.

*E. Разумова,
старший агроном района.*

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Варварское отношение к скоту

Требование райкома ВКП(б) и райисполкома о том, чтобы правлениям колхозов принять немедленные меры по обеспечению бесперебойной подачки кормов, празильного его скользивания скоту, колхозом «Красный луч», Верх-Камысленского сельсовета, не выполняется.

До сих пор бригады для вывозки кормов не выделено, сена у скотного дзора ни килограмма нет. Скот переживает угрожающее положение — бескормицу.

В скотных дворах царят хаос. В телятнике поколено гра-

зи, подстилок не имеется. Так же обстоит дело и в свиарии. Навоз по неделе и больше из скотных помещений не вывозится. 13 и 14 января овцы были поставлены на произвол судьбы только потому, что человека, закреплённого за этой фермой, нет. А председатель колхоза Баранов на всё это смотрит сквозь пальцы.

Необходимо прокуратуре заняться этим вопросом и привлечь к строжайшей ответственности людей, так нерадиво относящихся к общественному животноводству.

Г. Кужников.

КОГДА ЖЕ ОТРЕМОНТИРУЮТ БАНЮ?

На ферме № 1 совхоза «Заря» имеется баня, которую не чистят более месяца. Рабочие ходят грязные. Появляется вонь, которая является язвителем заразы, но управляемый фермой Ильиных сама по

любит мыться и другим не содействует. В течение месяца она не может найти печника на два часа, чтобы отремонтировать печь, из-за которой более месяца не отапливается баня.

Рабочий.

Произвол в распределении продуктов

В рабкоопе совхозов «Заря» и «Ударник», председателем которого является Солдатова, существует полный произвол в распределении получаемых продуктов и промтоваров.

Больше всего этот произвол отражается на бывшем совхозе «Заря».

К новому 1943 году рабкооп получил 500 кгр. белой муки, 250 кгр. пшена, 130 кусков банныго мыла. Из этих товаров бельнице было отпущено... два куска мыла и... ни грамма муки и крупы.

Такого рода «распределение» не впервые практикуется рабкоопом. Об этом знают правление рабкоопа и администрация совхозов.

Необходимо им заняться этим делом, чтобы пресечь произвол в распределении продуктов.

Цимеринов.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 14 ЯНВАРЯ

14 января наши войска на Северном Кавказе, продолжая наступление, овладели районным центром *Суворовская*, крупными населёнными пунктами — *Гражданский 1 й, Ново-Сунженская, Сопниковское* и железнодорожной станцией *Суворовская*.

В районе Нижнего Дона и на Центральном фронте наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях. За 13 января в районе Стalingрада уничтожено 26 транспортных самолётов противника.

В заводском районе Сталинграда наши штурмовые отряды овладели сильно укреплённым узлом сопротивления противника. Разрушено и захвачено 32 дзота и блиндажа, уничтожено до 600 немецких солдат и офицеров. Захвачено

войска вели упорные бои с пехотой и танками противника. Наши части отбили все контратаки и уничтожили свыше 300 солдат и офицеров противника. Захвачено 3 сруда, пулемёты, автомашины, винтовки и различное военное имущество. взято 50 пленных.

* * *

На Северном Кавказе наши части преодолевая сопротивление противника, успешно прошли вперед и заняли несколько населённых пунктов. На другом участке крупная группировка танков и пехоты немцев и ворвалась на железнодорожную станцию. После короткого ожесточённого боя советские бойцы очистили станцию от гитлеровцев. Противник потерял только убитыми 400 солдат и офицеров. Захвачены трофеи и пленные. На другом участке советские танкисты прорвались сквозь боевые порядки противника и разгромили немецкий пехотный батальон.

Обзор иностранных телеграмм

(С 12 по 14 января)

ИНОСТРАННАЯ ПЕЧАТЬ О НАСТУПЛЕНИИ КРАСНОЙ АРМИИ.—ТЯЖЕЛОЕ ПОЛОЖЕНИЕ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА В ГЕРМАНИИ

Иностранный печати продолжает широко освещать наступление Красной Армии.

Английская газета «Таймс» в передовой статье пишет, что было бы неправильным объяснять успехи советского наступления тем, что русские лучше переносят трудности зимы, или что они лучше знакомы с местностью. Непреклонный дух и воля к победе — источник боевых успехов советских войск. В этом отношении русские уже доказали свою превосходство над противником. Русский народ приспособлен высоким патристическим духом и справедливой ненависти к врагу. Подъём духа русского народа растёт тем больше, чем больше крепнет надежда на освобождение советской земли от захватчиков.

Военный обозреватель английского агентства Рейтер генерал Гок пишет: «Сталин выбрал момент для наступления с образцовым терпением и глубоким пониманием психологии солдата. Он выбрал направление наступления так, чтобы оно стало роковым для немецкой армии. Русские продвигаются с удивительной быстрой.

Для оставшихся в деревнях крестьян созданы совершенно невыносимые условия существования. Ограбление крестьян непрерывно возрастает. Бесконечные реквизиции совершенны разорили сельское хозяйство. Бегство крестьян из деревень принимает угрожающие размеры.

Сами гитлеровцы открыто заявляют, что нельзя возлагать каких-либо серьёзных надежд на продукцию из оккупированных советских районов и что поэтому особенно необходимо увеличить сельхозпродукцию Германии. Между тем, количество продуктов, получаемых в Германии, неуклонно снижается, нехватает семян зерновых, картофеля, кормов для скота.

Один из гитлеровских журналов прямо пишет, что если посевные площади под зерновыми не достигнут размеров 1938—1939 годов, то не удастся обеспечить потребности населения Германии в хлебе даже по пониженным нормам.

(ТАСС).

* * *

Германское информационное бюро 13 января сообщило: «На Кавказе русские предприняли при помощи сильно выдвинувшегося вперед танкового соединения попытку атаковать город Минеральные Воды. Благодаря решительным действиям одного сапёрного соединения, которые с небольшим количеством противотанковых орудий уверенно оборошились, попытка противника совершила нападение на город была отбита. Остатки советских войск отброшены далеко на Восток». Сначала берлинские пустометы пытались вообще замолчать о наступлении Красной Армии на Северном Кавказе. Они уверяли даже, что немецкие войска одерживают на Кавказе один успех за другим. Потом гитлеровцы заявили, что на Кавказе всё спокойно, что немецкая армия здесь лишь «выправляет фронт». И вдруг, как снег из головы населения Германии, новость — советские войска ата-

ковали город Минеральные Воды! Вся эта несусловная чушь, которую распространяет немецкое командование, лишний раз показывает растерянность, панику в кругах гитлеровских заправил.

Всем известно, что советские войска прежде чем достичь Минеральных Вод, с боями прошли 180—200 километров и заняли ряд городов и населённых пунктов. Известно далее, что советские войска еще 11 января овладели городом и железнодорожным узлом Минеральные Воды. Всем известно, что части Красной Армии, преодолев сопротивление немецких войск, продвинулись на Запад от Минеральных Вод еще на несколько десятков километров.

Бездарно и глуповато врет германское информационное бюро.

Ответственный редактор
Н. ИЗМАДЕНОВА.

Тираж 1.740 экз.